



驻村“第一书记”面对面

一刻也不耽误,全心全意为村民解决问题;一天也不停歇,不断增强罗蓬村发展后劲和活力,罗蓬村驻村“第一书记”吴鸿聪——

扶贫路上的“拼命三郎”

本报记者 杨洋

7月13日,阴雨笼罩着吉阳区罗蓬村四周的小山,让整个罗蓬村显得格外古朴宁静。远处的青山、缭绕的雨雾、一幢幢粉墙黛瓦的农家小院,像一幅朦胧的水彩画,在眼前流动。

然而,罗蓬村“第一书记”吴鸿聪却没有心情欣赏眼前的美景,他在担忧村民“生病”的槟榔树、撂荒的土地,还有村里35位“光棍”。如何治好这些“病根”,成为到任不久的吴鸿聪最揪心的问题。

一刻也不耽误 全心全意为村民解决问题

7月13日12时20分,建档立卡户符家明打电话问吴鸿聪:“家里种植的槟榔树叶边缘发黄,是不是生病了?”正在村里吃饭的吴鸿聪扒了几口饭,不忘拿起随身携带的笔记本,冒着雨就往符家明家赶去。到了符家明家,吴鸿聪立即“钻进”前庭后院的槟榔林,一边查看“生病”的槟榔树,一边做好记录。

三亚日报记者看到吴鸿聪的工作笔记已经抄写了20多页,上面密密麻麻地写满了他走访过的巩固提升户的诉求和他发现的问题。

“为了解决槟榔树病虫害问题,已经邀请了林业专家前来把脉问诊。”吴鸿聪说,种植槟榔树是罗蓬村村民收入的主要来源之一,现



吴鸿聪(右)到符家明家里查看“生病”槟榔树的情况。本报记者 杨洋 摄

在不少槟榔树“生病”了,如果不及时治疗,巩固提升户的心血就要白费了。

“生病”的槟榔树是当前急需解决的问题,而不少土地撂荒也让吴鸿聪担忧。沿着罗蓬村村道行走,吴鸿聪指着多处长满了杂草的

土地告诉三亚日报记者,这些闲置的土地都没有村民来耕种,已经荒废了好长时间。他正在琢磨如何让撂荒的土地“活”起来。

一天也不停歇 增强罗蓬村发展后劲和活力

罗蓬村虽然已经脱贫摘帽,但如何增强发展后劲,是吴鸿聪一直在思考的问题。

惟其艰难,才更显勇毅;惟其笃行,才足珍珍贵。为了改变罗蓬村的发展现状,吴鸿聪邀请林业专家来村里传授病虫害防治的相关知识;鼓励巩固提升户继续参加扶贫夜校,学习发展技能;为村里的“光棍”提供就业机会,消除与外界交流的鸿沟。如今,吴鸿聪还酝酿着在荒地上种植常年蔬菜,成立合作社。

除此之外,吴鸿聪还在微信朋友圈里替巩固提升户林亚全“吆喝”卖鸡,不到一天时间,就卖了20多只;巩固提升户吴顺平家里搞装修,因为和邻居闹了点小矛盾,邻居不允许工程车从家门口经过,吴鸿聪当起了“和事佬”,不仅解决了车辆通行的问题,还让两家人“化干戈为玉帛”;巩固提升户唐亚女在危房改造时,因为房屋选址问题,一直闷闷不乐,吴鸿聪协调多个部门帮其解决问题,解开了唐亚女的“心结”……

正是有着这样力拔穷根、共同致富的决心,33岁的吴鸿聪很快成为了村民的“贴心人”。

从6月22日到7月13日驻村20余天,吴鸿聪几乎没有回过家,不是走村入户,就是在走村入户的路上。他用一个“拼”字,诠释了驻村干部的扶贫工作状态。

罗蓬村驻村“第一书记”吴鸿聪: 爱洒罗蓬村 情满扶贫路

7月13日,罗蓬村驻村“第一书记”吴鸿聪像往常一样走村入户,倾听巩固提升户诉求,为罗蓬村的发展谋篇布局。吴鸿聪是一名城管队员,转换身份角色后,他很快稳住心、沉下身,努力成为村民脱贫致富的引路人。

三亚日报记者:驻村之前,你是一名城管队员,如今又新增了一个身份——驻村“第一书记”,身份发生了改变,职责有哪些不同?

吴鸿聪:我是一名城管,现在又成了驻村“第一书记”。对于我而言,责任更大、担子更重。作为城管队员,主要是落实好每一项任务。作为驻村“第一书记”,要有一盘棋思想,要调动扶贫干部的积极性和村民自身的积极性。无论是

城管队员,还是扶贫干部,工作职责虽有不同,但有一点是相同的,那就是在推动工作时,在感情上要贴近群众,要带着感情、带着责任,为群众排忧解难。要始终坚信没有什么困难不能解决,没有什么问题不能沟通,没有什么隔阂不能消除,要做群众的“贴心人”“暖心人”。

三亚日报记者:你如何理解驻村“第一书记”在脱贫攻坚中的“角色”?

吴鸿聪:罗蓬村就像是一个大班,我的职责就是当好“班长”,主动发挥带头作用,让大家畅所欲言,倾听大家心声,不断增强全村脱贫攻坚的凝聚力、战斗力。只有大家团结才能更有效率,才能出成绩。唯有上下一心,才能更好地干

事创业,让罗蓬村民早日过上小康生活。

三亚日报记者:明确了“角色”定位后,关于罗蓬村脱贫攻坚工作,你的着力点在哪?

吴鸿聪:脱贫摘帽后,如何增强罗蓬村的发展后劲,是我一直在思考的问题。我觉得罗蓬村的产业发展要“多条腿走路”,要结合地域特点,盘活闲置土地,发展黑山羊等养殖合作社;推进美丽乡村建设,打好生态牌,做精做大热带特色现代农业品牌,通过文旅互动,农旅对接,让旅游产生的“边际效应”能够推动罗蓬村的全面发展。

三亚日报记者:作为驻村“第一书记”,驻村以来坚持天天在村

里与村民同吃同住同劳动,家人会不会抱怨?如何协调好工作与家庭的关系?

吴鸿聪:担任驻村“第一书记”后,工作连轴转,妻子开始有些不理解,但我告诉她,只有努力奋斗的人生才是幸福的人生,驻村工作虽然辛苦,但也是一次难得的历练。只有沉得住、放得下,才能在脱贫攻坚路上做出一些成绩。多次沟通后,妻子的“心结”才打开了。

作为驻村“第一书记”要率先垂范、以身作则。要扶真贫、真扶贫,不能走过场、流于形式,罗蓬村的扶贫要用“边陲”时刻不能掉链子,只有大家心往一处想,劲往一处使,才能真正拔掉穷根、共奔富路。

(本报记者 杨洋)

贫困户患重病卧床 扶贫干部送医救治



本报讯(记者 黄珍)“非常感谢你们,要不是有你们在,我的命就没了。”在育才生态区抱安村,贫困户林文方拉着驻村扶贫工作队队员廖永瑜的手连声感谢。一个多月前,林文方患了带状疱疹,病痛折磨得他无法入睡,人也消瘦了10多斤。后来,驻村扶贫工作队队员帮助他联系医院救治,如今林文方已基本痊愈。

6月19日,廖永瑜到三亚广播电视台抽调到抱安村担任驻村扶贫工作队队员,随后投入到入户宣传走访工作中。6月29日,廖永瑜在贫困户林文方家走访,发现其弟弟林文方卧病在床,一问才知林文方外出打工期间,身上长了不知名的疹子,在多家医院救治未愈,家人已经无计可施。

据林文方回忆,5月30日,他发现身上突然长出了疹子,刚开始绿豆

般大小,后来越来越严重,发病位置感觉又疼又痒,整夜都睡不着。廖永瑜见到林文方时,林文方的左胳膊、左前胸、左后背长满带状疱疹,有些部位疱疹已经开始破溃糜烂。

“这是神经末梢性病毒,叫带状疱疹,本地人俗称‘蛇子’。我的母亲也患过此病,在很多家医院都没治好,最后是在解放军总医院海南分院治愈的。”廖永瑜说道。

在征得林文方家人的同意后,廖永瑜将情况反馈给抱安村“第一书记”符继业。随后,符继业联系了解放军总医院海南分院有关负责人,为林文方开通了就医“绿色通道”。

7月2日上午,廖永瑜驾车近100公里送林文方到解放军总医院海南分院就诊,该院医生告诉他们,林文方的带状疱疹病情已经比较严重了,还好送医及时,通过吃药基本可以治愈。

目前,林文方身上的疱疹已经开始结痂脱落,他也重新恢复了健康,开始朝着新生活继续奋斗。

义诊送到家门口 健康扶贫惠民生



医务人员正在为村民义诊。本报记者 林志猛 摄

本报讯(记者 林志猛)7月10日上午,崖州区梅山卫生院组织15名医务人员组成健康医疗服务队深入凤岭村,开展送医下乡义诊服务活动,为凤岭村的贫困群众送去医疗关怀。

在此次活动中,医务人员为村民提供免费验血、尿检、血压测量等12项常规检查以及各类健康咨询服务。

三亚理工职业学院推进“吉利成蝶班”助学,就业扶贫项目 贫困学生可以免费上大学了

本报讯(记者 黄珍)日前,三亚日报记者从三亚理工职业学院获悉,该校携手吉利控股集团,计划用3年的时间推进“吉利成蝶班”助学、就业扶贫项目。针对报读该校的海南、浙江、陕西、四川、山西、河北、贵州、湖南、江西9个省份建档立卡贫困户应届高考生、单招生以及中职生,共提供600个“零学费”入学名额。今年预计招收200名建档立卡贫困户学生入学。

据悉,“零学费”入学名额学生就读期间的学费、住宿费、书本费均由吉利控股集团资助。受资助学生毕业后可根据本人意愿到吉利控股集团及下属企业就业。同时,此类学生可享受国家“雨露计划”资助。

公告

因三亚市铁路中路18、20、22、22-1、24、26、26-1、28号房屋位于三亚市三亚湾“阳光海岸”片区棚户区改造项目范围内,该房屋及附属物被依法征收。该8处房屋现居住人分别为陈春炳、马国林、许乃山、韩胡元、马国辉、麦永胜、周兴南、周运龙等八人。陈春炳等八人已向征收工作部门提交《收缴土地征收收据》、《赠送土地证书》等文书材料作为其产权证明。根据陈春炳等人的叙述和提供的材料显示,铁路中路18、20、22、22-1、24、26、26-1、28号房屋所占土地原权利人伍书则,伍书则在1981年8月1日将该宗土地分为8块,将土地使用权分别赠与陈春炳等八人用于建房使用,陈春炳等八人随后分别建造房屋并使用至今。

现拟将陈春炳作为铁路中路18号房屋被征收人、马国林作为铁路中

路20号房屋被征收人、许乃山作为铁路中路22号房屋被征收人、韩胡元作为铁路中路22-1号房屋被征收人、马国辉作为铁路中路24号房屋被征收人、麦永胜作为铁路中路26号房屋被征收人、周兴南作为铁路中路26-1号房屋被征收人、周运龙作为铁路中路28号房屋被征收人,并签署房屋征收补偿安置协议。

特此公告。
三亚市天涯区住房和城乡建设局
2018年7月14日

“心连心”双扶工作文艺晚会 走进育才生态区

7月13日晚,三亚市“心连心”双扶工作走进基层文艺晚会在育才生态区龙密村委会开演,近百名村民共聚村委会广场听歌赏舞。

晚会在开场舞《绽放》中拉开帷幕,民歌清唱《十二农作歌》、印度舞蹈《印地啊印地》、小丑表演《快乐王子》、器乐演奏《竹木呈祥》等形式多样、吸引眼球的节目相继登场。在晚会中,歌舞表演间还穿插着农业知识讲解、就业政策解读、社会主义核心价值观宣讲等环节,在为观众呈现一场精彩的视觉盛宴的同时,助力贫困群众的“扶智”和“扶志”。

据了解,三亚市“心连心”双扶工作走进基层文艺晚会此前已经在吉阳区、崖州区、天涯区成功举办。此次活动由三亚市委宣传部主办,三亚市文体局、中共三亚市育才生态区工作委员会、三亚市育才生态区管理委员会承办,三亚市农业局、三亚市人力资源和社会保障局协办。本报记者 许润 摄影报道

